

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFeltalálók jogait és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHELELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy évre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A legközelebbi választás titkos lesz.

Gömbös Gyula miniszterelnök beváltja ígéretét. — Nem lesz érdekképviseleti rendszer a képviselőházban.

Még messze vagyunk az elkövetkező parlamenti ciklus választásaitól, de máris élesen foglalkoztatja a magyar közvéleményt az a kérdés, milyen formában fejezheti ki majd az ország közönsége választói akaratát? Megmarad-e a mai vegyes szavazási rendszer, amely a városok egyrésztében titkosságot biztosít, a vidéken ellenben a nyílt szavazás módszerével kérdezi meg a választópolgárságot, vagy pedig az egész vonalon a titkos szavazás lép életbe?

Annál inkább feltehető ez a kérdés, mert Gömbös Gyula kormányralépése első napjaiban kijelentette, hogy meg akarja valósítani a titkosságot, hiszen ez a követelés benne van a nemzeti munkaterv alapvető pontjaiban. Ne felejtjük el azonban azt sem, hogy már akkor és azóta is többször hangsúlyozta, hogy a titkos választójog nem lehet öncél, nem lehet olyan követelmény, amelyet önmagáért érdemes megvalósítani, mert ez is, mint annyi más politikai intézmény csak arra szolgálhat, hogy segítségével megalapozzuk és erősítsük az öncélú nemzeti lamot.

A kormány állítólagos terveiről az utóbbi napokban érdekes részletek szivárogtak ki, amelyekkel érdemes foglalkoznunk. Kétségtelen, hogy a belügyminisztérium már hónapokkal ezelőtt hozzáfogott a választójogi reform előkészítéséhez s ez a munka annyira előrehaladt, hogy rövidesen az alapelvek tisztázására és a rendelkezések részletes kidolgozására kerülhet a sor. A kormányban az a szándéka, hogy az egész vonalon bevezeti a titkosságot, mint oly korszerű követelményt, amely elől ép-

pen a nemzeti egységet megvalósítani óhajt modern Magyarország nem térhet ki. A kormány gondoskodni óhajt arról, hogy a magyar választópolgárság akarata szabadon és befolyástól mentesen nyilvánulhasson meg a következő választáson oly tényezőként, amely az egészséges nemzeti akaratot képviselve szilárd alapot ad a jövő nagy feladatainak előkészítésére és megoldására számára.

A választójogi törvényen végzendő változtatásokról szóló híresztelésekben, a közelmúltban igen gyakran felmerült az az állítás, hogy a kormány a választójogi reform keresztülvételét össze akarja kapcsolni az érdekképviseleti rendszer bevezetésével. Megállapíthatjuk, hogy erre vonatkozólag semmiféle jel nincs, sőt inkább az látszik valószínűbbnek, hogy az alsóház kereteiben az érdekképviseleti rendszer nem fog tért nyerni.

A választójogi törvény reformjával kapcsolatban felmerült azután a titkosságon kívül a szavazás másik mikéntjének kérdése is. Hogyan fognak akaratuknak kifejezést adhatni a választópolgárok: az eddigi szokásos kerületenkénti választási rendszer szerint, vagy pedig vármegyéenkénti lajstromos szavazás útján? Ebben a kérdésben az ország közvéleményének nincs egységes álláspontja. Vannak, akik azzal érvelnek, hogy a magyar politikai jellemnek inkább megfelelő a jelenleg kerületenkénti választás, mert a magyar ember szeret szembenézni azzal, aki a képviselője lesz. Ezt a rendszert támogatja a hagyomány is, viszont egyesek a lajstromos szavazás bevezetése mellett kardoskodnak a fővá-

rosban szerzett tapasztalatok alapján. Ez a rendszer többek között azzal az előnnyel is járna, hogy lehetetlenné tenné komolytalan kis pártok szereplését, amelyek főleg a választásokat megelőző közeli időben szoktak elszaporodni. A lajstromos szavazás mellett a közvéleményben gyökeret nem vert szélsőséges, továbbá a jelentéktelen kis pártoknak el kell tűnniök a választások színpadáról, ami nyilván azzal a haszonnal jár, hogy csak azok a pártok mérkőzhetnek mandátumokért, amelyek mögött ténylegesen nagyobb tömegek állanak. Ebben a kérdésben hár szerint a kormány véglegesen nem foglalt állást, nyilván azoknak az alapos megfontolásoknak a során, amelyek a választójogi reform parlament elé terjesztését kell, hogy megelőzzék, a kormányzat az összes vélemények és

ható tényezők figyelembevételével fog állást foglalni ebben a kérdésben is.

A miniszterelnök szándékát, hogy a választójog kérdésében végre közmegegyezést hozó megoldást terem, csak helyeselni lehet. Gömbös Gyula miniszterelnök eddig sem tért ki a reformok elől, ha azokat a nemzeti egység nagy gondolatával összeegyeztethetőknak találta, ami annyit jelent, hogy az általa megvalósított reformok éppen ezt a legnagyobb célt hivatottak szolgálni. Kétségtelen, hogy a választójog kérdésében is meg fogja találni azt a megoldási formulát, amely egyszerre fogja szolgálni a két célt: közmegegyezésre kielégíti a tömegek várakozását s egyben biztosítja a nemzeti munkaterv elgondolásai számára az egészséges megvalósulás lehetőségét.

Értekezletet tart az OMKE vasárnap a Nemzetiben

Balkányi Kálmán dr. és Vértés Emil előadásával.

Vasárnap, e hó 11-én délelőtt fél tízenegy órakor a Nemzeti Szálló nagytermében az OMKE bajai kerületének összes szakaszportjai együttes értekezletet tartanak. Az értekezletre lejön Budapestről Balkányi Kálmán dr., az OMKE igazgatója és Vértés Emil a Fővárosi Kereskedők

Egyesületének elnöke és az OMKE alelnöke, akik tájékoztatni fogják a bajai kereskedőket a kormányval folyó tárgyalásokról, külkereskedelmi szerződésekről, pénzügyi kérdésekről, és általában a kereskedelmet érintő minden aktuális problémáról.

Tűzveszély fenyegette a Cserta-erdőt.

Tegnap este az Uránia előadásán vegyes érzelmeikkel néztük a hangos heti híradóban a losangelesi erdő esetét. Borzalmas volt, de a borzalmaságában is volt valami szép.

Ugyanakkor, mikor kényelmesen ülve a jól fűtött teremben néztük a szörnyű rombolást, — nem is sejtettük, hogy városunk határát hasonló veszély fenyegeti.

Tegnap este fél tízkor a cserta erdőből erdőtüzet jelentettek és a tűz eloltására a tűzoltóság és a

katonaság kivonulását kérték, — de hamarosan újabb telefonjelentés tudatta, hogy Benkő erdőmérnök munkásaival rövid, de megfizetett munka után lokalizálta és eljött a veszedelmesnek induló erdőtüzet.

— **Betöréses lopás.** Dely Géza fakeskedő bejelentette a rendőrségen, hogy lakásából távollétében ismeretlen tettes pénzt, ruhaneműket és ékszeret lopott el mintegy 400 pengő értékben. Nyomozás megindult.

Zöldmezőmozgalom.

Valamikor régen a tél teljes pihenés ideje volt, amikor a gazda ellátta fészágait, rendbehozta a földműveléshez szükséges eszközzeit, egyébként azonban pihenő szomszédolt s békésen pipázgatta föl tötte napjait.

A világháború azonban véget vetett a régi jó időknek, a termelési és értékesítési viszonyok teljesen megváltoztak; a gazdák rájöttek arra, hogy ha világháborúban lemaradni nem akarnak, alkalmazkodniok és tanulniok kell.

A kormány felismerte a gazdák felfogásában bekövetkezett ezt a gyökeres változást, tanulási kedvet és sorozatos tanfolyamokkal sziett a gazdák segítségére.

Most a tél végén Baján is megnyit egy olyan gazdatanfolyam, mely az állattenyésztés rentábilissá tételének érdekét szolgálja.

A tanfolyam céljáról és rendeltetéséről matheovicsi Piukovich József tb. kálóesai szolgabíró, a zöldmező mozgalom országos hírű vezetője és a „Zöld Mező” c. Mező Legelő és Gazdatársadalmi lap főszerkesztője a következőket mondta:

Ma mindenki az értékesítés problémáival foglalkozik, holott van ennek egy megelőző része: a termelés. Tény, hogy drágán termelünk; ha a gazdán segíteni akarunk, akkor meg kell tanítanunk arra, hogy olcsóbban termeljen.

Ma a buza előállítási költsége 12—17 pengő között ingadozik s miután az ára 8 pengő 1/2 boletta, ráfizet, de különösen ráfizet a rozsrá. A tél előállítási költsége 12 fillér s kap érte 7—10 fillért; de ha a tej előállítási költségét leszállítják 5 fillérre, akkor lesz a tején nyeresége.

Ezt kell megcsinálni pénzbefektetés nélkül.

Magyarország agrárállam, de száz esztendő előtt állattenyésztő ország volt s csak hogy a Duna és Tisza szabályozása folytán a vizeket lecsapolták, tért át szemtermelésre. Valamikor régen az ország területeinek több mint 50 százaléka rét és legelő volt. Az 1895. évi összeírásnál még 46 százalék volt a szántó, 1927. évben már 57 százalék. A szemes termeléshez több állati munkaerő szükséges s így a szántó terület növekedése azt tenné természetessé, hogy állatállományunk növekedjék, de ennek éppen ellenkezője következett be a legelő területek óriási apadása miatt: a szarvasmarha állomány 25 százalékkal esökkent, ennek következtében az egy kat holdra szükséges 25 mm. trágya leesett 17 mm-árára.

Ennek a gazdálkodásnak az ország adja meg az arát s ezért helyre kell állítani a művelési ágak harmóniáját. Ezért kell az egyszerű kezelés alá venni rétéinket. Sokan azt mondták, hogy klimatikus viszonyok ezt lehetetlenné teszik.

Tény, hogy nálunk aszályos az augusztus hónap s óriási jelentősége van annak, ha az aszály idejét 2—3 héttel meg tudjuk rövidíteni. Ez 17 millió pengő többlet bevételt jelent a gazdák számára. Az aszályos időnek megrövidítését célozza a zöldmező mozgalom. Nagy a jelentősége, mert a rét és a legelő területek 70 százaléka a kisbirtokok kezén van. A gazdák szervezkedése s kellő szakismeret kell a zöldmező üzemtervének keresztülvételéhez s ezt szolgálja a tanfolyam, mely most Baján működik.

A magyar gazdasági és pénzügyi politika feladatai nemzetközi vonatkozásokban.

(Folytatás.)

A tényleges helyzet.

A háború után a mezőgazdálkodás némi fejlődése mellett tekintélyes ipar is keletkezett jó részt külföldi kölcsönök igénybevételével; a kölcsönököt most ugyan tudjuk visszafizetni, de mégis maradt valami, még pedig sok szép termelési berendezés s egy sereg képzett munkás. Külföldi adósságok nélkül gazdasági mérlegünk most aktív lehetne, mert többet tudnánk termelni, mint amennyit elfogyasztunk.

A közeljövő feladatai.

A mai tényleges körülmények között gazdasági politikánk nemzetközi viszonylatban három feladat előtt áll:

1. az árukivitel további fokozása;
2. a külföldi adósságok rendezése. Hosszulejáratu kölcsönünk 2626 millió pengő volt 1932-ben. Ezeknek kamatlába teherviselő-képességünk arányában leszállítandó, mert a buza ára a kölcsön felvétele óta 25—30 pengőről a mai alacsony árakra zuhant alá.

Rövidlejáratu kölcsönünk 1563 millió; ezekre sikerült Stillhalte egyezményt kötni; gyökeresen csak úgy oldható azonban meg a kérdés, ha hosszulejáratu kölcsönökké alakulnak át és hozzá olyan alacsony

Kell hozzá továbbá, hogy a gazdák közösenként, járásonként vagy nagyobb geográfiai vagy földrajzi egységekként szervezkedjenek s egységesen hajtsák végre üzemtervéket. Országreszenként működnek már ezek a Zöldmező szövetségek.

Egyike a legtekintélyesebb alakulatoknak az alföldi Zöldmező szövetség, mely vándorgyűlést vasárnap délelőti tartja a megyei törvényhatósági közgyűlési teremben.

Felhívjuk gazdáink figyelmét a zöldmező mozgalomra. Határunkban elég sok rét és legelő van s az egyszerű kezelése nagy értéket biztosíthat a gazdáknak.

Most már mindenki tudja,

hogyan legjobban

a pécsi brikett

„horgony védjeggyel”

Egyedárusító:

Schön és Bajai

Haynald-u. 13. —: Telefon 26.

díj meg tudta őrizni a pénz stabilitását, remélhető, hogy a jövőben is meg fogja őrizni.

Inflációs áramlatok.

Ujabbban jelentkeztek inflációs áramlatok nálunk is s annak hívei az amerikai és cseh példákra hivatkoznak. A hivatkozás azonban rossz, mert ezek az államok tökefelesleggel rendelkeznek, töke-termelésük évente nagyobb; mint töke szükségletük. Ha ilyen állam szabadjára engedi pénzét, bármikor megállíthatja zuhanásában. Amint a parafát csak erőszakkal lehet a víz alá nyomni, ugyanúgy erőszak kellett a dollár értékének leszállításához.

Mi azonban tökeszegények vagyunk, fizetési mérlegünk 1931-ig mindig passív volt. Ezért kellett 1931-bevezetni a devizakorlátozásokat.

A hivatalos és magán pengő árfolyam közötti disparitás olyan van, hogy a külföldi devizák vételére korlátozott; ezekhez nehéz hozzájutni. Ha e nehéz megcsinálni, akkor automatikusan megszűnik a disparitás. A korlátozásokat pedig meg lehet szüntetni akkor, ha sikerül a külföldi hitelezőkkel a végleges megegyezés, ha megszűnik a többi valutának: dollárnak, fontnak árhullámsza.

Míg a tőkeerős országokban a devalváció liquidó tette a létező tőkéket, nálunk — ahol nincs is tőke — ez a hatás elmaradna, mert semmiből tőkét teremteni nem lehet.

Legjobb esetben azt lehetne elérni, hogy a hivatalos árfolyam leszálljon a magánárfolyam szintjére. Bizonyos azonban az, hogy a magánárfolyam tovább zuhanna s nem igen lehetne bukásában megállítani. De hátrányos hatása volna a devalvációnak, hogy a belső tökekezdést teljesen lönkre tenné s nagy eltulodásokat idézne elő a nemzeti fövedelem eloszlásában, különösen a spekulációs jövedelmek nőnének meg nagy mértékben a munka után származó jövedelmek nagy hátrányára.

ITT AZ ALKALOM!!

hogy mindenki a penészedő szalmaszákját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakeretű acélsodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és féregmentes, és ennélfogva egészséges. Az ágy belméretének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

Erzsébet királyné utca 38.

Utry Pál Fiai

Telefon szám 280.

Tenniszütők, labdák és az összes sportcikk

Az elismert márkájú
STORMKING
ütők is megérkeztek.

már raktáramon vannak.
LÁZÁR LAJOS
Baja, Vörösmarty-utca 8.

Válassza ki ütőjét
már most, hogy
megfelelőt kapjon.

Devalváció és kivitel.

Ami azt az érvet illeti, hogy devalváció esetén a kivittel fellendülne megégyzi, hogy agrár jellegű kivittel fellendülése pénzérték csökkenés címén sokkal nehezebb, mint az ipari jellegű kivitele. Ennek két oka van. Ha az ipari állam esőkként pénzének árfolyamát és kivitele fellendül, akkor a külfalalmok ez ellen csak vámemeléssel vagy tilalmakkal védekezhetnek. Ilyen vámemelés sem történhetik azonban azonnal; először a kereskedelmi szerződést kell felmondani. Iparos állammal tehát meg van a kilitás, ha átmenetileg is, de a kivitele tényleg fellendülhet ilyen deviza politika révén.

Agrárállammal ilyen lehetőség nincsen, mert a legtöbb agrárállam kivitele úgy gabonában mint állatban kontingentált.

Buza és liszt kivitelünk indirekte is kontingentálva van a különböző ölelési rendeletek által.

A devalvációnak az a szociális hátránya, hogy ha emelkedik a ki-

vitel, ezt a munkások fizetik meg a munkabér címén kapott pénz vársárlóerejének csökkenésével.

Ipari és mezőgazdasági termelés között az is lényeges különbség, hogy az ipari termék termelési költségeinek sokkal nagyobb hányadát teszi a munkabér, mint mezőgazdasági terméknek s ezért a mezőgazdasági kivittel sokkal kevésbé lendülhet fel, mint az ipari exportot.

Agrárról és a devalváció.

Devalváció esetén még jobban kitágulna az agrárról, mert az árhullámzásban az ipari érdekelteknek a maguk erős szervezeteivel jobban meg tudnak védeni érdekeiket, mint a gazdák s csak még jobban emelnek az árakat.

Általános közgazdasági tanulság, hogy sohasem vezet jóra az áraknak a pénz oldaláról való befolyásolása.

A tőkeben nem követheti a szegény Magyarország követheti a gazdag Amerika vagy Anglia példáját, de még a tőkeben gazdag országok is előbb vagy utóbb, de biztosan stabilizálják a valutájukat.

Zöldmező tanfolyam Bajaszentistvánon.

A bajaszentistváni zöldmező tanfolyamot Bajáról és a bajai járásból mintegy ötvenen hallgatták; az előadások naponta 8—12 és délután 2—4 ig tartanak. A rét és legelő gazdaságot, valamint az állategészségügyet Hüllitschka Antal m. kir. gazdasági főfelügyelő; az állattenyésztést Scharpf Elek m. kir. gazdasági főfelügyelő, a növénytermelést Riegler József szövetségi igazgató, a törvényismertetést és gazdaszervezkedést Plukovich József földmezőgazdasági alelnök; a tejszövetkezeti életet Freytag Béla tejszövetkezeti központi kiküldött tanlja. Délután gyakorlat.

A Bácsbodrogmegyei Gazdasági Egylet közgyűlése.

A Bácsbodrogmegyei Gazdasági Egylet id. Willmann János nagybirtokos elnökele alatt E. hó 7 én délelőtt 10 órakor gyűlést tartott a vármegye közgyűlési termében.

A gazdák eddig soha nem tapasztalt számban jelentek meg, aminek kétségtelenül az a magyarázata, hogy a közgyűlésen részt vettek dr. Zaiczek Arthur főigazgató és dr.

Mészáros József gazdasági felügyelő, a tejelést ellenőrző szövetségi igazgató is s nagyon értékes és tanúságos előadást tartottak a szarvasmarha tenyésztésről.

A közgyűlésről és az előadásokról helyszüke miatt később számolunk be.

HIREK.

— **Az Országos Frontharcos Szövetség** bajai főcsaportja ez évben március 14-én este rendezti ünnepi társasvacsoráját saját helyiségében, melyre a bajtársakat és családtagjaikat, valamint vendégeket is szívesen lát a vezetőség.

— **A Kereskedelmi Casino** folyó hó 15-én este 8 órakor 1848. évi március idusának emlékére társas vacsorát rendez, melyre a tagokat fizetlellet meghívja az elnökség. Ünnepi szónok: Dr. Dömötör Kornél ügyvéd.

— **Az Idegenforgalmi Bizottság ülése.** Az idegenforgalmi propaganda bizottság hetenkénti állandósított ülését ma, március 8-án (csütörtökön) is megtartja a szokott időben és helyen, d. u. 6 órakor a város-háza kis tanácstermében. — **Minden érdeklődőt, mint mindig, most is szívesen látunk.**

— **Makacs székrekedés,** vendéglétkarús, gyomorhaj, puffadás, vértörölés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűviz, reggel és este egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses házi szer.

— **Fazekat vágott a pénzügyörkhöz.** F. hó 6-án a pénzügyörök házkutatást tartottak Szabó Béla asztalossegéd Szent György utcai lakásán, ahol nagymennyiségű csempézett dohányt találtak. A pénzügyörök és a dohánycsempész között vita keletkezett melynek hevében Szabóné, az egyik kötelességet teljesítő pénzügyörre egy fazekkal támadt. Megindult ellene az elhárás.

— **Talált csecsemő fehérnemű.** Találtak egy csomagban különféle csecsemő fehérneműt. A rendőrség felhívja a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Meghalt Pécselt Lázár igazságügyminiszter nagyanyja.** Egy melegsziú nagyasszony hunyta le tegnap örök álmorra a szemét — 95 ik évében meghalt Pécselt özv. dr. Makara Györgyné szül. Lóskay Mária, Lázár Andor igazságügyminiszter nagyanyja. Temetése ma dé-

lután 5 órakor lesz Pécselt, a központi temető ravatalozó terméből. Az engesztelő szent miseelőzolat március 8-án csütörtökön reggel fél kilenc órakor mutatják be érte a szekerességhez Corpus Christi kápolnájában. Halálát két gyermeke, 9 unokája, 6 dédunokája gyászolják a kiterjedt előkelő rokonsággal és a tisztelők nagy számával.

— **A has teltsége,** májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata által megszüntethető és az egy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértörlések ellenszoyozhatók.

laptulajdonos:

Dr. KNEZY LENEL.

Macesz

előjegyzés azizr.
hitközség jegyző-i hivatalában
(Lámpa-u. 2. sz.)
március 11-ig.

URÁNIA

Márc. 7. szerdán,
Márc. 8. csütörtök.

Filléres helyárrakkal!

En ma élek!

William Faulkner világhírű regénye filmen 12 felvonásban.

Főszerepben:

Joan Crawford és
Garry Cooper.



Kisérő filmje:

Charley az álláshalmozó.

Kitűnő vigjáték.

HIRADÓK

CORSO.

Márc. 11. vasárnap

Két ragyogó film
egy műsorban.

Szerelmi manőver.

Egy hadgyakorlat gálans története 10 felvonásban.

Főszerepben:

Petrovics Szveti
és Karin Hardt.

Piri
mindent tud

Magyar vigjáték 10 felv.

Főszerepben:

Agi Erzsí
Kabos Gyula
Gyergyai István
Rátkay Márton

Szereltesse át elavult
rádió- és villany
 berendezését. Garancia mellett vállaljuk. Kedvező részletfizetési feltételek. Rádió-amateuroknak nagy árengedmény! Accumulator töltés és javítás.
Romvári és Sidó rádió-, villany- és műszaki vállalata
 Arany János-u. 2. (Drescher-ház.)

A legjobb tojásszén legolcsóbb áron szállítjuk, lényeges ártészállítás folytán!!

T jelű

tatai tojásszén
 P 5-

q-ként
 házhoz
 szállítva

Füst-, korom és szagmentes. Salakmentesen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kályában legjobban tüzelhető!

la. külföldi diókoksz, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb áron!!

Mielőtt rendel, saját érdekében kérjen okvetlen árajánlatot!

„BAJA-BACSKA”

építési és tüzelőanyag kereskedés
 Baja, Mátyás király-tér 10. Telefon 356.

Fedett raktár!

Bakanek és Goldberger
 könyvnyomdája
 Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
 REKLÁM
 IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Rádiókészülék

átalakítás és javítás 20-200-2000 méter hullámhosszra, hullámcsapda beépítés 2+1 készülékbe is garanciával! :: Kérje a készülékek díjtalan bemutatását!

Kricskovics István

rádió- és villanyserelési vállalata, Takarékpár-u. 1.

100%

megtakarítással jár kitünő rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőresszenciákkal!

Elkészítjük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

K É S Z I T I:

Gyarmati gyógyszer-tár, Baja.

**Ejjeli
 szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
 vasárnap d. u. nyitva
 március 5-től március 12-ig

**GYARMATI EMIL
 Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
 gyógyszer-tára.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek Goldberger
 könyvnyomda!!

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy

úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MATÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

**A 10 évig fizetett házbér
 összege egyenlő egy
 ház építési összegével!**

**Kertvárosi telkeinken
 felépítjük kívánsága
 szerinti házat!**

Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál

Kertvárosi Építési Vállalat
SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY
 Baja, Budapesti-ut.
 Telefon: 290.